

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják  
a lapot  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-  
napiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**

Laptulajdonos:  
**lfj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Veszprém, Kerekaskut-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hűfőn a lapok  
az utcán is árusítottak.

## Szent István.

*Majdnem ezer esztendő választ el bennünket attól az időponttól, amikor Vajk felvevén a keresztiséget, István néven lett első királyunk. A multak örvényébe merült emez ezer esztendő alatt sokat küzdött, sokat szenvedett, sokat vérézett a magyar ősi jogaiért, szabadságáért, alkotmányáért s azon fölült az egész nyugatért, amelynek védbástya volt a török, tatár hódítók ellen.*

*Isten segítségével sikerült neki ezeréves fenállását dicsőségesen megünnepelnie, mert hűségesen ragaszkodott hagyományaihoz, nemes erkölcséhez és azokhoz az intézményekhez, amelyeknek alapkövét István, a szentté avatott legelső magyar király rakta le.*

*Most ezer év multán ismét zug a mi drága hazánk ellen a bőszen ellen-ségek támadásainak vihara. Erősen állunk szembe vele s le is fogjuk győzni, mert hűvek maradunk önma-gunkhoz. Szent Istvánnak ma körülhordozott holt keze és bölcs uralkodónknak hála Isten még életerős keze megvédelmezik az ő hűséges népeiket.*

*Ugy legyen!*

## Jobbra-balra.

Hát azt bizony nem lehet letagadni, hogy a kétszeresnél nagyobb túlerővel szemben a központi hatalmak nemcsak megállták a helyüket, hanem — hála Istennek — eddig győztek is. Az entente tagjai ellenben, akik egymás támogatása végett egyszer itt egyszer ott indítanak bőszen de nagy hamar összeomló offenzívákat ellentünk, ha kérdik őket a siker irányába csak azt válaszolhatják, amit az őcsécsével a rákászásból hazajött paraszt gyerek az apjának:

— Fogtatok-e rákot fiam?

— Én nem fogtam, de az őcsém kicsi hujja, hogy nem fogott egyet.

## Civilizáció.

Milyen nagy garral hirdette, milyen önérzetesen hangsúlyozta a jelen embere a civilizált voltát, a civilizáció sikereit és eredményeit, míg a multat ugyancsak legyalázta.

A kultura, a humanizmus vívmányaira büszke embernek jórészt igazsága is volt. Mert amit veszített az emberiség a hitéből, a vallásosságából, azt pótolta a ració, a belátás, amely a kulturális és humanitarius intézmények megalkotásában a humanizmus terén való hasznos tevékenységben az állami, társadalmi és jól felfogott magánérdekből, a hozza való eszközök bőségében, fokozott mértékben szolgáltatva azt, amit előbb a hit, a vallás és ezeken alapuló emberbaráti szeretet nyújtott és nyújthatott.

Büszkék is voltunk mindnyájan korunknak e jellegzetes vonására s azon bizodalomban éltünk, hogy sem nekünk sem utódainknak nem lesz már részünk olyan visszataszító, szivszorító és lélekrázkodtató események szemléletében, amilyenek bizony — sajnos — a kevésbbé civilizált multban, még a közelmultban is vizás érzéseket kelthettek a felfogásában és érzelmeinek korát megelőzőt emberben. Nem hittük hogy ha és ameny nyiben elkerülhetetlen lesz országok és országok összeütközése, ahol a fegyvernek kell döntenie, az olyan borzalmak között játszódjék le, mint a multak elmaradott világában történt. Hiszen itt vannak a nemzetközi jog szabványai s a humanitarius intézmények tucatszámra, amelyek meg fogják akadályozni, hogy a harc verekedéssé, a küzdelem dulakodássá, a háboru gyilkolódássá fajuljon; s gondjuk lesz és hatalmuk is lesz hozzá, hogy a legyőzött gyengébben s az ellenség hatalmába került egyeseken kegyetlenkedések ne történhessenek s vigyázni fognak, hogy a mérkőzés ne lépje túl

azt a határt, amely a jogok és érdekek érvényesítéséhez feltétlenül szükséges.

És minő keserves a csalódás! Mindannak, amit hittünk, reméltünk és feltételeztünk, az ellenkezőjét kellett tapasztalunk. A gonosz angol alacsony, önös érdekből inscenálja hogy Szerbia orgyilkossággal szolgáltatson okot a hadüzenetre. Önös és szláv érdekből hódítási szándékkal melléje áll Oroszország, amelyet senki se bántott. Hítségő módon melléjük pártol a mi szövetségeseink, az olasz. Aztán ördösik egymást nemcsak a hajdani lövedékeknél magukba véve is ezerszeresen gyilkosabb lövedékekkel, hanem az ölésre fokozott mértékben preperáltakkal is. Dum-dum golyók, mérges gázok, stb. Dobálják a magasból a bombákat ártatlan polgárok, asszonyok, gyerekek fejére; rommá lövik, felrobbantják a templomokat, műkincseket és kórházakat és így tovább; s ami a leggyalázatosabb: vérengzéseket, atrocitásokat követnek el az ellenségnek foglyul ejtett egyesein. A szerbek megcsonkítják, halálra kínozzák a foglyaikat. Ugyanazt a hirt hozzák most az oroszokról, az utóbbi offenziva alatt. A belga asszonyok kitolják a német katonák szemét és a művelt francia úgy bánt a foglyaival, hogy beleőrütnék a kegyetlenkedésbe, mint nemrég egy Uzésbe internált honfitársunk.

Ime! A legelső háboru és a civilizáció büszke oroszlánja átvedlett sakállá és hiénává. Undorító látvány.

De!!!

Büszkén, sokszorosan aláhuzva hangsúlyozzuk, hogy ezeket az undok bűnöket mind az entente katonái követték és követik el; azoktól a mi hőseinknek keze és lelkiismerete tiszta.

Az azonban bizonyos, hogy ha a mi derék táblabiraink feltámadhatnának, mindezt látva azt szólnák, amit néhai való báró Wenckheim László

# Faszandál ujdonság!

Dupla bevágás, bőr orral, talpvédővel, teljesen hangtalan a járásnál. Igen célszerű viselet.

Kapható 25-től 42-es számig.

Winter-divatáruház.

# Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

egy lovagias ügyi becsületbiróságra, amely a becstelen embert pártfogolta, no, ha ilyen a civilizáció, akkor „fujunk az ilyen civilizációra.“

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Német jelentés

(Aug. 17.) Nyugati harctér: Ovillersnél egy éjjeli angol támadás megghiúsult, Hems-től keletre erősebb felderítő osztagokat vertünk vissza. Kiselemnél orosz előőrsöt, 163 legényt fogtunk el.

Höfer jelentése.

(Aug. 18.) Orosz harctér: A Kárpátokban az oroszok támadása két oldalon megtörtött; középen a mi csapataink törtek sikerrel előre. Zaloscétől nyugatra Perepelniki és Picniaki között 12 órai harcban minden orosz roham megdült. A Shard-Obczyna magaslatot elfoglaltuk. — Olasz harctér: Wippachtól délre öt olasz támadás összeomlott. Egy repülőrajunk Velencét újra sikerrel bombázta és Gradóban és az Isonzó mentén nagy pusztításokat vitt véghez.

Német jelentés.

(Aug. 18.) Nyugati harctér: Az angolok és franciák heves támadásai a Sommenál megghiúsultak. A Chapitre erdőben zárótűzünkkel elfojtottunk egy támadást.

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Aug. 14.) Orosz harctér: Vorochtától délkeletre az ellenség támadásai balsikerrel végződtek. Stanislautól nyugatra két hadosztályt visszavettünk. Hindenburg frontja: Zaloscé körül Bóhm-Ermolli újabb támadásokat vert vissza. Egy Albatros repülő felgyújtottunk. A Stochod mentén a harc el lanyhult, miután azokban az orosz gárda összes osztagai vetek részt és minden egyéb hadseregtesteknél súlyosabb veszteségeket szenvedtek. — Olasz harctér: A Vallone-völgyi szakaszon egy és a görzi magaslatokon 7 rohamot vertünk vissza. Az olasz támadás kezdete óta 5000 legényt és 100 tisztet fogtunk el. Repülőrajunk megsemmisítette a Velence melletti Campalsoni léghajócsarnokot; két léghajó elégett. Másik rajunk a Górgoi csarnokot. Gradoi telepet, és ütegeket és Adria műveket bombázta sikerrel tüzvészeket okozva; harmadik rajunk az isonzó ütegekben s a Pierrisi a San Cuziori katonai tárgyakra némi kárt.

Német jelentés.

(Aug. 14.) Nyugati harctér: Ellenségeink együttes támadása a Thiepal és Guillemond között nagy veszteségeivel összeomlott. A Braches elleni támadás tűzünkben összeomlott. Egy angol kétfedelűt lelőtünk.

Höfer jelentése.

(Aug. 15.) Orosz harctér: A Mariampoli magaslatokon szétugrasztottunk egy lovasdandárt, a trónörökös szorosabb harci érintkezésbe jutott a szövetségeseik haderejével. Horozenkánál egy előtörés megghiúsult. Kozovától fosztogató oroszokat elkergettünk. Zborovnál számos támadást elhárítottunk. 300 foglyot ejtettünk. Hindenburg frontja: Bóhm-Ermolli Podkamienél tömegtámadást vert vissza. Állásaink előtt halottak és súlyosan sebesültek testeik fedik a teret. Stobychvánál elfoglaltuk a homokdombokat. Olasz harctér: Lokvica és Wippach között hétszer vertük vissza az olaszokat. A Civaron elleni két támadás összeomlott.

Német jelentés.

(Aug. 15.) Nyugati harctér: A Thiepal-Poziéres körül állásainkba hatolt angolokat kivetettük onnét, a Guillemonnál megkísérelt angol tömegtámadásokat visszavertük. Két francia támadást is és felderítő osztagaik vállalkozásai is eredménytelenek maradtak. Hindenburg frontja: Az ellenség összes előtöréseit visszavertük. Orosz előcsapatokat szétszörtünk. Zarecénél és Stochodnál mi győztünk. Bródnál véresen visszavertük a támadásokat.

Höfer jelentése.

(Aug. 16.) Orosz harctér: Trónörökösünk seregének támadásai a Tomnatik területen haladnak előre. 600 orosz fogtunk el. Hindenburg frontja: A Podkamietől dél-nyugatra szenvedett súlyos veresége óta újabb támadást nem intézett az ellenség. — Olasz harctér: A Salcano—mernai harc vonalon az összes támadásokat visszavertük s összes hadállásainkat megvédtük. Plavánál, Zagoránál és a Crora del Anémán visszavertük az ellenséget. — Repülőink ismét sikeresen bombáztak.

Német jelentés.

(Aug. 16.) Nyugati harctér: Az angolok megismételt rohama véresen összeomlott a Figvel-poziéresi uton. A franciáké is Maurepas és Hein között. — Balkáni harctér: A Doiran-tótlól délre megtámadták a bolgár előőrsöket. Visszavertük őket.

Höfer jelentése.

(Aug. 17.) Orosz harctér: Trónörökösünk serege elfoglalta a Stara—Vypcina magaslatot. Horozenkánál újra heves támadásokat vertünk vissza. Hindenburg frontja: A lengyel légió Hullevicénél eredményesen tört előre. Repülőink Valonát eredményesen bombázták. Viszont az ellenség hét repülője Triesztet támadta meg. Banfield sorhajóhadnagy felszállt ellenünk s az egyik repülő leszállásra kényszerítette, egy másikat lelőtt.

14121|1916. sz.

Veszprém vármegye árvaszéke.

### A hadiárvák segélyezése.

Veszprém vármegye árvaszéke a háború első hónapjaiban mozgalmat indított az iránt, hogy a háború következtében árvaságra jutott „hadiárvák“ sorsát a vármegye közönsége karolja fel.

Több ízben fordult kérelemmel a vármegyei árvaszék a vármegye közönségéhez, mely agitáció kétévi eredménye a következő:

A hadiárvák javára adakoztak dr. Óvári Ferenc országgyűlési képviselő kétízben 120—120 koronát; a „Veszprémi Takarékpénztár“ kétízben 240—240 koronát; a Veszprém megyei Takarékpénztár kétízben 120—120 koronát; gróf Festetic Pál v. b. t. t. egyízben 100 kor; egyízben 200 kor; egy magát megnevezni nem akaró veszprémi kanonok 1000 koronát; báró Hornig Károly biboros veszprémi püspök 300 koronát; Gaszner József kardosréti 50 koronát; Tótvasony község 30 koronát; Balatonvidéki Takarékpénztár 100 koronát; Rosos István kanonok 120 koronát; a pápai református leányegyesület 200 koronát; Schlesinger Rezső 10 koronát; Szalóky Tamás 20 koronát; Tapolczafő község 30 koronát; Engel Ernő 50 koronát; túskevári vadásztársaság 10 koronát; Zircvidéki Takarékpénztár 50 koronát; Pápai Takarékpénztár 20 koronát; a Szentgáli Takarékpénztár 4 kor. 50 fillért; Összesen 3254 kor. 50 fillér. Ezen kívül az

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

enyingeri r. kath. ifjúság kizárólag az enyingeri hadiárváknek felekezeti különbség nélkül való segélyezésére 356 kor. 22 fillért; s az enyingeri kaszinó és a cs. és kir. 11-ik számú tarack ezred Enyingeren állomásozó pótültegenek tisztikara és egy évi önkéntesei az enyingeri hadiárvák javára 1000 koronát adományoztak.

Jótevőként jelentkeztek gróf Eszterházy Pál és neje Andrássy Ilona grófnő pápai, G. Borsos Sándor birtokos csajági, Juhász József birtokos küngösi, Zarjeczky Viktor plebános falkszabadi, Hajós Géza máv. pályafelvigyázó dunavecsei, Gemeler Károly birtokos csetényi, Simon József birtokos csetényi, özv. Hittner Jánosné, Schilliga Katalin ősi-i Horváth János r. kath. tanító vindornyalaki, Hoffinger Ferenc kisbirtokos küngösi, Sternád Lajos urod. szijgyártó tótvázsonyi, Weisz István és neje urod. erdőőr porvai és Jankovics Imréné, Németh Mária lázi-i lakosok, kik egy-egy hadiárvának részint ingyen tartására, részint örökbecfogadására vállalkoztak.

A vármegyei árvaszéknél 1916. június 30-ig 553 hadiárva lett nyilvántartásba véve, kik közül 514 az anyánál, 15 kirendelt gyámnál, 16 egyéb hozzátartozónál, 6 jótékony családnál, 2 jótékony társadalmi egyesületnél, 5 a gyermekmenhelyben van elhelyezve.

Mindenesetre megnyugtató jelenség, hogy a hadiárvák legnagyobb része anyai felügyelet alatt van, s csak csekély azon hadiárvák száma ezidő szerint még kik a társadalom segélyére vannak utalva, de ép ez utóbbiak sorsának biztosítása vár a társadalomra, miért is fel kell hívni a nemes emberbarátok figyelmét arra, hogy a hadiárvák száma napról-napra szaporodik s így az a csekély összeg, mely a segélyezésre ez idő szerint rendelkezésre áll, hamar ki fog merülni.

Adakozunk tehát a hadiárvák javára, gyűjtsünk jótévket, örökbecfogadókat, enyhítse ki-ki tehetségéhez mérten a hadiárvák nyomorát s mentse meg a jövő Magyarország fentartóit és oszlopaait.

Az adományok a m. gyámpénztárt kezelő veszprémi m. kir. adóhivatalba. Hadiárvák részére megjelöléssel küldendők s a jótévket a Veszprémmegyei árvaszéknél jelentkezzenek.

Kelt Veszprémben, 1916. évi augusztus hó 10-én.

Veszprém vármegyei árvaszéke.

**Takách Ádám**  
vármegyei árvaszéki elnök.

## Hirek.

— **A király születésnapja.** Veszprém városában hagyományos királyhűséghez hiven bensőségteljesen ünnepelte meg királyunk 86-ik születése napját. Már előző vagyis 17-én este a katonai zenekar közbejöttével disztakarodó volt. A zenekar nagy tömegből kísérvé az enyhe estén ezrével sétáló közönség sorai között bejárta a város tereit a főbb utcáit szép zeneművek precize előadása közben. Még 10 óra felé is felhangzott a város egy részében a nagy dob fufogása. 18-án kora délelőtt ünnepes mise a püspöki katedráléban amelyen maga a biboros püspök pontifikált. Jelen volt azon a Veszprémben állomásozó minden fegyvermenzeli katonaság tisztikara teljes számban

Veidner Diesel Ernő alezredes, a megye, a város, a pénzügyigazgatóság s minden egyéb hatóság és hivatal tisztviselőikara a főispán, polgármester, pénzügyigazgató s általában a hivatali főnökök vezetése alatt. Valamennyi felekezet templomában is tartottak ünnepi isteni tisztelőket. Délben ebéd volt. a biboros püspöknél, melyen polgári és katonai magasrangviselők vettek részt. Ékes és meleghangú felköszöntőt a biboros mondott a királyra.

— **A király születésnapja a katonakórházban.** Abból a nagyszabású országos ünnepélyből, mely dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk 86-ik születésnapja alkalmából tartatott, a veszprémi katonakórházak is illő módon vettek ki részüket oly lelkes ünnepléssel, mely minden tekintetben méltó agg királyunkhoz. Az ünnepség reggel 9 órakor a jutasi-utói kórházban kezdődött, hol a szabad ég alatt ünnepi szent mise volt. Azon résztvettek a kórházhoz beosztott összes tiszték, orvosok, ápolónők, a teljes ápolószemélyzet és az összes mozgó betegek, a veszprémi 31-ik honvéd gyalogezred zenekara. Délután a zenekar ott térzenét adott, azonkívül az ápolónők egy része alkalmi monológokkal és szavatokkal nyújtott szórakoztatást a betegeknek. Délben 1 órakor a kórház tisztái étkezdéjében diszebed volt, melyen a kórházparancsnok kivételével aki báró Hoinig Károly püspök meghívott vendége volt és akit dr. Wallner Emil ezredorvos helyettesített, a teljes tisztí és orvosi kara részt vett. Dr. Wallner szép beszédben adott kifejezést a király iránti szeretetnek és hódolatnak. A székesegyházi misén is képviselre volt a kórház Kleinfeld főhadnagy és dr. Novomeszky orvos által.

— **Katonai kinevezések** Öfelsége a király kinevezni méltóztatott a tényleges állományban a lovasságnál alezredessé 1916. évi aug. 1-vel, ettől számítandó ranggal gicziassa és ablankúrti Ghyecz Gézát a 7. h. huszárezrednél; a gyalogságnál hadnaggyá 1916. ápr. hó 1-vel, később meghatározott ranggal Kukorelly Ferenc zászlóst a 31. h. gy. e.-ben; a tüzérségnél századossá 1916. aug. 1-vel, innét számítandó ranggal gicei Giccy Györgyöt a 41. h. táb. tarack e.-nél; később meghatározandó ranggal Szumrák Pál zászlóst a 7. h. táb. ág. e.-ben. A tartalékban, a gyalogságnál főhadnaggyá 1916. aug. 1-vel, innét számított ranggal Muth Henriket a 31. h. gy. e.-ben. Hadnaggyá 1916. aug. 1-vel, innét számított ranggal, Vojacsek Ferencz, Fábian Aladár, Lukács Pál, Bakonyi István, Somos István, Szalay Sándor, Barlovits Dezső, Pál Károly, Kovács János, Szép Vince, Csillag József, Horváth Imre, Dohányos Tivadar, Darab Lajos, Fleischmann Rezső, Vass József, Vajda Péter, Nádas Sándor, Kemény Sándor, Székely Vilmos, Schmöll Béla, Schwarc Henrik, Hartmann Márton, Farkas András, Ludvig Kálmán, Békeffy Ernő, Fülöpp Fajós, Martiny Gábor, Szemes Imre, Vaszity István, dr. Ott Gyula, Bott Dániel, Löwy Ede, Ludwig Jenő, Varjas Jenő, Vicenek Ede, Grünwald Béla, Guckler Gyula. Varjas Lajos tisztjelöltek a 31. h. gy. e.-ben; a lovasságnál hadnaggyokká 1916. aug. 1-vel, innét számított ranggal Gobbi Ede és Riskó Elemér tisztjelöltek a 7. h. huszár e.-ben; a tüzérségnél 1916. máj. 1-vel, innét számított ranggal főhadnaggyá Korek János hadnagyot; hadnaggyokká 1916. évi aug. 1-vel, innét számított ranggal Palotay László,

Balassa Kálmán, Auerbach Rezső, Cserenyés József, Akar Gyula, Pogány Gyula Kuthy Imre, Tamás Károly, Kőszeghy László, Bárány Károly, Kende Ferenc, Szilasi Ferenc, Fejér István, Sélley Elek, Molnár Kálmán, Aboffy Zsigmond, Lovassy László, Horváth Gyula, dr. Fauser Imre, Izsák Tibor, báró Gudenusz József, Borovszky Pál, Lányi Géza, Ötrvös József és Spiegel Jenő tisztjelöltek a 7. h. táb. á. e.-ben. (Folyt. köv.)

— **Katonai kitüntetések.** Öfelsége a király Sz. Kovács János 7. h. huszárezredbeli századosnak a hadi-diszitményes 3 oszt. katonai érdemkeresztet adományozta. A felhatalmazott parancsnokság adományozta a bronz vit. érmet Gerenda György 7. h. huszárezredbeli huszárnak.

— **Ünnepély Balatonfüreden.** A Veszprémi cs. és kir. tartalék kórházhoz tartozó balatonfüredi fiókkórházban dr. Zuber György kórházparancsnok intézkedésére szintén megünnepelték a király születésnapját. Ezen ünnepségen részt vettek a kórház tisztí osztályán ápolás alatt álló összes beteg és sebesült tiszték. A kórház gazdasági tisztje Karmel százados, balatonfüredi állomásparancsnok nagyhatású beszédben emlékezett meg a magyar királyról.

— **Színészet.** Fodor Oszkár a jóhírnévű székesfehérvári színtársulat igazgatója közli velünk, hogy a veszprémi színházi bizottsággal történt megállapodása értelmében augusztus hó végén társaságával Veszprémbe érkezik s előadásait a városi színházban megkezd. Titkára Szigeti Miklós már a hét folyamán megérkezik. A részletes műsört a következő hét folyamán terjeszti elő azonban már ma közli, hogy az összes értékes operett és színmű ujdonságokat hozza. A társulat tagjai a mai vidéki színészet legelső erői, Gulyás Menyhért, Fodor Oszkár, Falussy István és Pesty Kálmán rendezők akik egy-egy elsőrendű erői is a társulatnak az alábbi értékes névsor felett rendelkeznek. Vida Ilus, Filo Ida, Koronkay Rozsi, Véghegyi Iza és Komáromi Ilus énekes-táncos szubrettek. Hevessy Mariska, Császár Kamilla, Csipkés Valy és G. Székely René színművekben szereplő hölgyek. Az urak közül még Sebestyén Jenő és Szalontay Árpád táncos komikusok Erdélyi Kálmán, Majthényi László, Lónyai stb. fognak részolgnálni a színházjáró közönség szeretetére. Teljes női és férfi kórus Bárfay Gyula karmester vezetése mellett egészítik ki a kitérő együttest.

— **Házasság.** Frenyó Lajos egyetemi segédtanár, tüzérhadnagy, aki a 7. h. táb. ág. ezred veszprémi pótültegenél volt mint zászlós, az 1915—1916. évi önkéntes tanfolyam alkalmával beosztva, mult szerdán tartotta esküvőjét Budapesten a Jézus Szent szive templomában Bakács Jolán tanárnővel, Bakács György női felsőkeresk. iskolai igazgató nagyműveltségű leányával. A fiatal tanárra, aki már több ízben volt a harctéren, mint kedves modoru, jó bajtársra kellemesen emlékeznek veszprémi ismerősei és szívből örvendenek elért boldogságán.

— **A kötelesség áldozata.** Dr. Révész Arthur népfelkelő főorvos, a veszprémi kiterjedt és tekintélyes Rothauser család szülötte, a kórházban műtétet végezvén, vérmergezését kapott s bár Budapesten a jeles tanárok mindent elkövettek a megmentésére, nem volt életben tartható.

A szezon előrehaladása miatt  
az összes nyári cikkek rendkívül leszállított árakban.

Winter-divatárunk

— **A városi adóztatás reformja.** Ezt az ország városi polgárságát mélyen érintő reformot még sokan nem ismerik minden részleteiben. Ep azért azt hiszik szolgálatot tesznek olvasóinknak, ha tájékoztatásul dr. Antal Géza, Pápa jeles képviselőjének, az adójavaslatok országgyűlési előadójának a képviselőházban elmondott beszédét leközöljük. A közlést a jövő számunkban megkezdjük.

— **Adomány a sebesülteknek.** A kórházparancsnokság ezúton köszöni meg azt a sebkötözéshez szükséges gaze-t, melyet Weisz V. Mórné volt szives a kórháznak adományozni.

— **Erdőtűz.** A jutasi kiserdő csütörtökön délelőtt 10 órakor kigyuladt. A tűz a nagy szárazság következtében s némi szél is lengedezvén, gyorsan harapódzott tovább olyannyira, hogy az oltáshoz kivonult 7. h. tábori ágyuszred Lakóty főhadnagy alatt oltásra kivonult csapata, csak a legnagyobb erőfeszítéssel és kitaró munkával tudta azt lokalizálni. Így is meglehetősen nagy területet pusztított el a bős elem, melyet este 6 órára mégis megfékeztek. A tüzet a vasuti mozdony szikrája okozta, mivel a most használt rosszabb minőségű szénnek a kürtből kiszálló szikrája nem alszik el olyan hamar, mint a jó széné.

— **Bizottsági ülés.** Az Orsz. Gyermekevédő Liga helyi bizottsága a folyó hó 29-én tartja alakuló ülését. A Liga céljait lapunk jövő számában részletesen ismertetjük, most csupán arra hivatkozunk, hogy a helyi bizottság feladata leend a hadiárvak nevelése is. A középiskolai hadiárvak elhelyezése és tovább taníttatása iránt a megalkuló bizottság dönt.

— **Sebesültek érkezése.** Mióta a Jutasi-úton lévő katonakórház felépült minden második héten megérkezik egy-egy újabb sebesültzállítmány. Az előzetes értesítés vételétől számítva alig marad pár órai idő a betegzállítmány elhelyezéséről gondoskodni. Legutóbb vasárnap délután jött a telefonértesítés, hogy éjjel 11 óra 48 perckor Jutasra sebesültvonat érkezik, mely 175 sebesültet hoz. Ezek, mondotta a telefonjelentés, két órán belül kirakandók, mert a vonaton lévő többi sebesült más kórházba fog továbbíttatni. Öt perccel az értesítés vétele után elrendelte a kórházparancsnok, hogy a Jutasi-úti kórházból annyi beteg szállíttassék át a Szemináriumba, hogy az ujonnan érkező sebesültek valamennyien a Jutasi-úton legyenek elhelyezhetők. Éjjel 11 órakor vonult ki a kórházból az ápolószemélyzet kocsiikkal, hordágyakkal Jutas állomásra. Farkas Jenő főhadnagy ügyeletes tiszt vette át a sebesülteket, kik között 30 súlyos sebesült volt. A betegeket fél óra alatt kivagonírozták éjjel után a betegek már megvoltak fürödve megvizsgálva a szükséges gyógyszerekkel, kötésekkel ellátva. Hajnali 3 órára végeztek. A sebesültvonat nyiregyházáról jött. Dr. Zuber György kórházparancsnok a kora reggeli órákban tartott szemlét és tette meg a szükséges intézkedéseket.

— **Öngyilkosság.** Lengyel Lajos ősi birtokos a mult vasárnap padlásán felakasz-

tolta magát. Hozzá tartozói már csak kihűlt hullájára találtak rá. Hogy a fiatal 35—40 éves embert mi vilte végzetes tetteire, nem lehetett megállapítani.

**A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat.** Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

**Két jóházból való tün pin-cér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

— **Veszek sörös üveget.** Eladok 50 darab idei pulykát.

**Pesti Lajos**  
városi vasuti vendéglős.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

**alig van olyan család,**

melynek a harctéren ne volna valakije, akinek kedves emlékek, szent kötelekek fűződnek

**a hitves férjéért,**

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szivesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

**„DIADAL“**

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

**Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.**

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások szinezve és krétarajzban készülnek.

**Élethű fényképnagyítás.**

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszinezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.  
3163|1916 rk. sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a kádártai hártárban folyó hó 11-én egy 6 hetes malac találtatott. Jogos tulajdonosa a rendőrségen jelentkezze.

Veszprém, 1916 augusztus hó 12-én.

**Dr. Török**  
rkapitány.



## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt  
zongora, pianó, harmonium  
és cimbalom raktára.

---

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.  
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

## Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel fel-szólítja mindazokat az adózókat, akik az 1909. évi XI. t.-c. 26. §. értelmében esedékes adó tartozásukat e hó 16-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig a városi pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Egyben felhivatnak, mindazok, akik még hadi jövődelmi adójuk és birtokrendezési (tagosítási) költségük esedékes részét nem fizették be, hogy fenti idő alatt ezeket is befizessék, mert hasonlóképp végrehajtási eljárás alá esnek.

Veszprém, 1916 évi augusztus 16.

Városi adóhivatal.

**Kalap átalakítás,**

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

**Winter-divatáruház.**

Nagy választék, olcsó, árak.

Nagy választék, olcsó árak.